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2,443 2,045 1,712 1,622 1,562 1,485

8,932 8,384 7,669 7,275 6,576 5,873

4,356 
4,662 

4,678 4,683 
4,699 

4,674

15,731 15,091 
14,059 13,580 

12,847
12,062 

0

3,000

6,000

9,000

12,000

15,000

18,000

平成７年 平成12年 平成17年 平成22年 平成27年 令和２年

年少人口（0～14歳） 生産年齢人口（15～64歳） 高齢者人口（65歳以上）

(人)

15.5 13.6 12.2 11.9 12.2 12.3 

56.8 55.6 54.5 53.6 51.2 48.7 

27.7 30.9 33.3 34.5 36.6 38.7 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

平成７年 平成12年 平成17年 平成22年 平成27年 平成３２年

年少人口（0～14歳） 生産年齢人口（15～64歳） 高齢者人口（65歳以上）
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670 653 626 597 582 563 538 518 492

123 124 120 120 128 125 125 127 129

66 57 62 68 80 83 94 103 113

859 834 808 785 790 771 757 748 734

0

200

400

600

800

1,000

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

身体障害者手帳所持者 療育手帳所持者 精神障害者保健福祉手帳所持者

(人)

4.87% 4.82% 4.69% 4.55% 4.50% 4.39%

5.19% 5.01% 4.82%

0.89% 0.92% 0.90% 0.92% 0.99% 0.97%
1.21% 1.23% 1.26%

0.48% 0.42% 0.46% 0.52% 0.62% 0.65% 0.91% 1.00% 1.11%
0.00%

1.00%

2.00%

3.00%

4.00%

5.00%

6.00%

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

身体障害者手帳所持者 療育手帳所持者 精神障害者保健福祉手帳所持者
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202 204 198 189 185 183 176 175 181

83 81 75 71 70 65 68 64 55

96 87 89 83 79 77 72 67 61

197 191 172 168 163 158 149 141 130

46 45 46 49 50 45 44 40 38

46 45 46 37 35 35 29 28 27

670 653 626
597 582 563 538 515 492

0

100

200

300

400

500

600

700

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級

(人)

30.1 31.2 31.6 31.7 31.8 32.5 32.7 34.0 36.8

12.4 12.4 12.0 11.9 12.0 11.5 12.6 12.4 11.2
14.3 13.3 14.2 13.9 13.6 13.7 13.4 13.0 12.4

29.4 29.2 27.5 28.1 28.0 28.1 27.7 27.4 26.4

6.9 6.9 7.3 8.2 8.6 8.0 8.2 7.8 7.7
6.9 6.9 7.3 6.2 6.0 6.2 5.4 5.4 5.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級
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6 6 6 6 7 6 5 4 6
127 124 116 113 111 113 112 114 111

537 523 504 478 464 444 421 397 375

670 653 626 597 582 563 538 515 492

0

100

200

300

400

500

600

700

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

18歳未満 18歳～64歳 65歳以上

(人)

0.9 0.9 1.0 1.0 1.2 1.1 0.9 0.8 1.2
19.0 19.0 18.5 18.9 19.1 20.1 20.8 22.1 22.6

80.1 80.1 80.5 80.1 79.7 78.9 78.3 77.1 76.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

18歳未満 18歳～64歳 65歳以上
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40 39 36 36 35 34 33 32 29
55 53 52 45 44 39 34 29 28

3 4 4 2 2 2 3 2 2

382 372 352 329 316 299 283 266 247

190 185 182
185 185 189 185 186 186

670 653 626 597 582 563 538 515 492

0

100

200

300

400

500

600

700

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

視覚障害 聴覚障害 音声・言語障害 肢体不自由 内部障害

(人)

6.0 6.0 5.8 6.0 6.0 6.0 6.1 6.2 5.9
8.2 8.1 8.3 7.5 7.6 6.9 6.3 5.6 5.7

0.4 0.6 0.6 0.3 0.3 0.4 0.6 0.4 0.4

57.0 57.0 56.2 55.1 54.3 53.1 52.6 51.7 50.2

28.4 28.3 29.1 31.0 31.8 33.6 34.4 36.1 37.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

視覚障害 聴覚障害 音声・言語障害 肢体不自由 内部障害
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40 39 37 39 39 39 37 37 38

83 85 83 81 89 86 88 90 91

123 124 120 120
128 125 125 127 129

-10

10

30

50

70

90

110

130

150

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

療育手帳Ａ（重度） 療育手帳Ｂ（中軽度）

(人)

32.5 31.5 30.8 32.5 30.5 31.2 29.6 29.1 29.5

67.5 68.5 69.2 67.5 69.5 68.8 70.4 70.9 70.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

療育手帳Ａ（重度） 療育手帳Ｂ（中軽度）
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20 22 21 17 22 25 23 21 24

103 102 99 103
106 100 102 106 105

123 124 120 120
128 125 125 127 129

0

20

40

60

80

100

120

140

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

18歳未満 18歳以上

(人)

16.3 17.7 17.5 14.2 17.2 20.0 18.4 16.5 18.6

83.7 82.3 82.5 85.8 82.8 80.0 81.6 83.5 81.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

18歳未満 18歳以上
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11 8 8 8 10 9 10 13 12

45 44 48 53
63 64

75 79 8910
5 6

7
7 10

9
11

12

66
57 62

68
80 83

94
103

113

0

20

40

60

80

100

120

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

１級 ２級 ３級

(人)

16.7 14.0 12.9 11.8 12.5 10.8 10.6 12.6 10.6

68.2 77.2 77.4 77.9 78.8 77.1 79.8 76.7 78.8

15.2 8.8 9.7 10.3 8.8 12.0 9.6 10.7 10.6

0%

20%

40%

60%

80%

100%

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

１級 ２級 ３級
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2 1 2 3 3 2 2 1 0

47 42 45 47
58 60 69 74 78

17
14 15 18

19 21
23

28
35

66
57 62

68
80 83

94
103

113

0

20

40

60

80

100

120

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

18歳未満 18歳～64歳 65歳以上

(人)

3.0 1.8 3.2 4.4 3.8 2.4 2.1 1.0 0.0

71.2 73.7 72.6 69.1 72.5 72.3 73.4 71.8 69.0

25.8 24.6 24.2 26.5 23.8 25.3 24.5 27.2 31.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

18歳未満 18歳～64歳 65歳以上
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105 113 112
93 91 89 90 93 99

0

20

40

60

80

100

120

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年

特定疾患医療受給者証所持者

(人)

0.8%
0.8% 0.8%

0.7% 0.7% 0.7%

0.9% 0.9%
1.0%

-0.1%

0.1%

0.3%

0.5%

0.7%

0.9%

1.1%

1.3%

1.5%

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年 令和2年 令和３年 令和４年 令和５年
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6.4 

5.2 

14.9 

17.6 

18.2 

17.5 

34.0 

35.3 

35.0 

36.9 

25.5 

29.4 

25.5 

29.0 

6.4 

5.9 

15.0 

11.5 

19.1 

11.8 

0% 25% 50% 75% 100%

全体 n=314

身体障害者手帳 n=252

療育手帳 n=47

精神障害者保健福祉手帳 n=17

よく感じる ときどき感じる ほとんど感じたことはない まったく感じたことはない 無回答

6.4 18.2

17.6

35.0

46.9

25.5

23.5

15.0

8.9

0% 25% 50% 75% 100%

R5年度 n=314

H27年度 n=392

(SA)
よく感じる ときどき感じる ほとんど感じたことはない まったく感じたことはない 無回答
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11.6 

6.6 

4.8 

5.7 

35.2 

24.0 

16.5 

20.4 

11.4 

16.5 

18.5 

17.4 

7.3 

11.4 

16.9 

13.0 

10.8

14.3

13.8

14.7

14.5

16.9

19.3

18.7

9.2

10.3

10.1

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

身体障害

知的障害

精神障害

発達障害

(SA)n=455

あると思う どちらかといえばあると思う どちらかといえばないと思う

ないと思う どちらともいえない 知らない・わからない

無回答

23.4 

13.0 

45.5 

9.1 

20.8 

28.6 

6.5 

7.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

学校・仕事場

仕事を探すとき

外出先

余暇を楽しむとき

病院などの医療機関

住んでいる地域

その他

無回答

(MA) n=77



 

21 

  

8.6

6.6

13.4

17.6

10.2

10.6

12.7

10.3

37.6

36.6

17.5

18.3

0% 25% 50% 75% 100%

R5年度 n=314

R2年度 n=273

(SA)
進んでいる どちらかといえば進んでいる どちらかといえば進んでいない 進んでいない わからない 無回答

21.0

18.8

14.6

15.0

8.6

17.8

10.2

21.3

1.9

13.1

19.7

26.0

20.1

18.3

15.0

6.6

14.3

10.3

18.3

1.8

14.3

17.9

26.8

20.9

18.6

13.8

8.9

18.6

14.3

23.2

3.8

11.2

13.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

障害や障害者問題に関する

広報・啓発の充実

障害への理解を深めるために活動する

住民団体やボランティア活動への支援

福祉施設の地域への開放や、

地域住民との交流の促進

学校における福祉教育の充実

障害に関する

講演会や学習会の開催

障害のある人の

積極的な社会への進出

障害のある人の

地域のまちづくりへの参加

わからない

その他

特にない

無回答

(MA)

R5年度 n=314

R2年度 n=273

H27年度 n=392
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14.0

67.5

2.2

6.1

2.5

0.6

7.0

13.2

75.1

3.3

2.6

1.1

0.7

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

一人で暮らしている

家族と暮らしている

グループホームで暮らしている

福祉施設（障害者支援施設、

高齢者支援施設）で暮らしている

病院に入院している

その他

無回答

(SA)

R5年度 n=314

R2年度 n=273

48.1

7.4

11.1

0.0

7.4

25.9

60.0

0.0

20.0

0.0

10.0

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

今のまま生活したい

グループホームなどを利用したい

家族と一緒に生活したい

家族とは別の住宅で一人で暮らしたい

その他

無回答

(SA)

R5年度 n=27

R2年度 n=10



 

23 

 
  

22.2

37.0

22.2

11.1

40.7

33.3

3.7

7.4

7.4

18.5

30.0

10.0

40.0

20.0

50.0

10.0

0.0

30.0

0.0

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

在宅で医療サービスなどが適切に得られること

障害者に適した住居の確保

必要な在宅サービスが適切に利用できること

生活訓練などの充実

経済的な負担の軽減

相談対応などの充実

地域住民などの理解

コミュニケーションについての支援

その他

無回答

(MA)

R5年度 n=27

R2年度 n=10



 

24 

 



 

25 

  



 

26 

 
 

 

47.1

1.6

4.9

9.8

3.3

1.2

0.8

3.7

15.6

8.6

29.1

4.5

10.7

48.9

3.1

1.3

9.6

5.2

0.4

3.5

1.7

12.2

8.7

21.8

3.1

14.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

特に困っていない

体調が悪くて通院が困難

通院するときに手助けしてくれる人がいない

専門的な治療を行う病院が身近にない

専門的なリハビリができる施設が身近にない

病気やけがのときに受け入れてくれる病院がない

気軽に診てくれる医師がいない

障害が理由で治療が受けにくい

医療費や交通費の負担が大きい

緊急時に受け入れてくれる医療機関が近くにない

待ち時間が長い

その他

無回答

(MA)

R5年度 n=244

R2年度 n=229

13.0 60.9 

0.0 

26.1 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(SA) n=23

ある ない その他 無回答



 

27 

 

 

0件

1件

5件

2件

0件

1件

0件

0件

0件

0件

0件

4件

0件

0件 1件 2件 3件 4件 5件 6件

障害を理由に差別を受けている

学校・施設や先生に頼れない

周囲とコミュニケーションをとることが困難

授業についていけない

医療的ケア等を受けられる体制が整っていない

一人での登下校が難しいなど、通学の負担が大きい

不登校などで通学が困難

通常の学級で修学したいができない

特別支援学級で修学したいができない

特別支援学校で修学したいができない

その他

特にない・わからない

無回答

(MA) n=10

16.7 

25.0 

0.0 

66.7 

8.3 

66.7 

16.7 

41.7 

0.0 

8.3 

8.3 

0.0 

8.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

専門的な相談・指導

保育所での障がい児保育の充実

幼稚園での障がい児教育の充実

療育や発達のための訓練

集団への適応訓練

身の回りの自立に向けた訓練

友だちづくりやいろんな人との交流

安心して遊ぶことができる場

入浴や食事などのサービス

一時的な見守りや介助

その他

特に希望するものはない

無回答

(MA) n=12



 

28 

 
 

 

8.6 78.0

78.4

4.8 8.6

16.8

0% 25% 50% 75% 100%

R5年度 n=314

R2年度 n=273

(SA)
ある ない わからない 無回答

5.7

4.9

20.4

22.8

17.4

28.9

13.0

12.9

14.7

18.6

18.7

7.8

10.1

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

R5年度 n=455

H27年度 n=474

(SA)
あると思う どちらかといえばあると思う どちらかといえばないと思う ないと思う

どちらともいえない 知らない・わからない 無回答



 

29 

 
 

 
  

15.8

11.0

70.6

57.9

13.6

31.1

0% 25% 50% 75% 100%

R5年度 n=177

R2年度 n=164

(SA)
仕事をしたい 仕事はしたくない、できない 無回答



 

30 

 

 

27.7

23.6

29.8

14.0

34.6

29.8

16.1

16.8

12.3

15.4

3.1

46.2

21.5

18.4

23.0

9.8

23.0

19.5

11.7

10.9

6.3

8.6

4.7

56.6

29.9

22.6

26.0

29.4

31.2

35.3

22.1

15.1

15.1

16.1

4.9

37.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

通勤手段の確保が可能なこと

勤務場所におけるバリアフリーなどの

配慮があること

短時間勤務や勤務日数などの

配慮があること

在宅勤務の拡充への配慮があること

職場全体の障害者理解があること

職場の上司や同僚に

障害の理解があること

職場で介助や援助などが受けられること

就労後のフォローなど職場と

支援機関の連携が可能なこと

企業ニーズに合った就労訓練が

受けられること

仕事についての職場外での相談対応、

支援があること

その他

無回答

(MA)

R5年度 n=292

R2年度 n=256

H27年度 n=385
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18.5

4.5

1.6

2.9

15.9

1.6

8.9

7.6

3.2

1.0

29.0

37.6

3.2

8.0

4.1

3.5

7.6

3.2

7.3

3.8

6.1

1.0

26.4

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自治会など地域での集会

障害のある人との交流会

スポーツ観戦

障害者団体の活動

地域で行われるまつり

楽器演奏などの音楽活動

イベント

スポーツ（サークル）活動

文化活動（華道・絵画・写真など）

その他

特になし

無回答

(MA) n=314

現在参加している活動

今後参加してみたい活動
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22.0 

19.4 

26.8 

18.8 

17.2 

19.1 

5.1 

9.6 

1.6 

22.9 

17.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

外出しやすくするために交通機関や道路を整備する

開催場所のトイレを整備するなど、

バリアフリーが進む

外出を手伝ってくれる人がいる

一緒に参加してくれる友人がいる

周囲の人の理解が深まり、

配慮を求めることができる

障害のある人も楽しめる催しが増える

イベントなどの情報が入りやすくなる

障害のある人が意見を言える機会が増える

その他

特にない（現在のままでよい）

無回答

(MA) n=314
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21.7

9.1

12.9

7.6

13.7

6.5

14.1

7.6

11.0

17.1

4.6

28.9

17.9

26.0

15.1

4.6

13.5

25.0

26.0

13.3

3.1

23.0

13.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

公共交通機関の利用が不便

（路線がない、バスの便が少ない、乗降が難しいなど）

障害者用駐車場が不備、または少ない

道路や駅に階段や段差が多い

歩道に問題が多い

（狭い、障害物、誘導ブロックの不備など）

切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい

外出先の建物の設備が不便

（通路、トイレ、エレベーターなど）

介助者が確保できない

(H27：介助者がいないと外出できない)

外出にお金がかかる

周囲の目が気になる

休憩できる場所が少ない

（身近な公園や歩道のベンチなど）

発作など突然の身体の変化が心配

困った時にどうすればいいのか心配

その他

特にない

無回答

(MA)

R5年度 n=263

H27年度 n=392
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40.4

44.7

32.8

28.9

17.5

18.3

9.2

8.1

0% 25% 50% 75% 100%

R5年度 n=314

R2年度 n=273

(SA)
できる できない わからない 無回答

36.9

7.0

9.2

13.4

36.3

17.8

14.3

13.1

34.4

4.5

13.4

17.2

47.3

9.5

9.5

17.6

39.2

17.9

12.8

10.6

34.8

3.3

12.1

16.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

投薬や治療が受けられない

補装具の使用が困難になる

補装具や日常生活用具の入手ができない

救助を求めることができない

安全なところまで、迅速に避難することができない

被害状況、避難場所などの情報が入手できない

福祉避難所の場所がわからない

周囲とコミュニケーションがとれない

避難場所の設備（トイレなど）や生活環境が不安

その他

特にない

無回答

(MA)

R5年度 n=314

R2年度 n=273
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72.3 

26.8 

10.5 

3.2 

9.6 

10.2 

1.0 

23.6 

7.3 

3.2 

2.5 

4.5 

5.7 

1.6 

1.0 

3.5 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族や親せき
友人・知人

近所の人
職場の上司や同僚
施設の指導員など

ホームヘルパーなどサービス事業所の人
障害者団体や家族会

かかりつけの医師や看護師
病院のケースワーカーや介護保険のケアマネジャー

民生委員・児童委員
通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生

相談支援事業所などの民間の相談窓口
行政機関の相談窓口

インターネット（SNS）
その他

相談できる人はいない
無回答

(MA) n=314

31.2

28.7

11.5

26.1

13.4

3.5

14.6

16.9

3.2

3.2

4.1

10.8

2.5

16.6

44.7

41.4

9.5

23.8

13.2

5.5

17.9

15.4

4.0

1.1

1.5

8.8

3.3

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース

行政機関の広報誌

インターネット

家族や親せき、友人・知人

サービス事業所の人や施設職員

障害者団体や家族会（団体の機関誌など）

かかりつけの医師や看護師

病院のケースワーカーや介護保険のケアマネジャー

民生委員・児童委員

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生

相談支援事業所などの民間の相談窓口

行政機関の相談窓口

その他

無回答

(MA)

R5年度 n=314

R2年度 n=273
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44.6

30.6

22.9

17.2

8.3

4.5

29.6

12.7

2.9

12.4

20.7

13.4

9.6

15.6

15.3

12.7

9.9

2.2

21.0

46.5

35.2

31.5

19.4

8.4

3.7

31.1

11.0

2.6

10.6

15.4

16.1

11.4

13.9

17.9

14.3

12.5

1.1

17.6

43.6

30.9

30.6

14.0

9.9

4.1

36.0

13.3

1.8

8.2

14.5

14.8

7.1

18.1

16.6

10.7

13.0

1.0

19.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

何でも相談できる窓口をつくるなど

相談体制の充実

サービス利用の手続きの簡素化

行政からの福祉に関する情報提供の充実

保健や福祉の専門的な

人材の育成と資質の向上

参加しやすいスポーツ、サークル、

文化活動の充実

いろいろなボランティア活動の育成

在宅での生活や介助がしやすいよう

保健・医療・福祉のサービスの充実

リハビリ・生活訓練・職業訓練などの

通所施設の整備

地域でともに学べる保育・教育内容の充実

職業訓練の充実や働く場所の確保

利用しやすい公共施設の整備・改善

障害の有無にかかわらず、住民同士が

ふれあう機会や場の充実

利用しやすい道路・建物などの整備・改善

障害に配慮した公営住宅や、グループホームの

整備など、生活の場の確保

災害のときの避難誘導体制

（緊急通報システムなど）の整備

差別や偏見をなくすための福祉教育や

広報活動の充実

本人や家族の積極性

その他

無回答

(MA)

R5年度 n=314

R2年度 n=273

H27年度 n=392
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障害への理解について 

■障害者の約４人に１人が日常生活で差別や偏見を「感じる」ことがあると回答。また、町民も身

体障害について約５割、知的障害については約３割、精神障害については約２割、発達障害に

ついては約３割が差別や偏見が「あると思う」と回答。 

■この３年間での障害に対する理解の進捗度について、「進んでいる」と回答した割合は約２割に

とどまっている。 

■町民の障害に対する理解を深めていくうえで、広報・啓発を通じた理解促進やボランティア団

体等への支援、障害者の積極的な社会進出等が特に必要と考えられている。 

地域生活について 

■現在施設入所もしくは入院している人のうち、今後「家族といっしょに自宅で暮らしたい」人は

11.1％となっており、地域移行のニーズがあることがうかがえる。 

■地域生活支援拠点について、５つの機能のうち特に優先的に整備してほしいものとして、緊急

時の相談窓口や障害者の短期的な受け入れなど、有事の際に対応できる体制づくりが求めら

れている。 

■現在の近所付き合いの状況は「顔を合わせれば、あいさつする」の割合が約５割となっており、

今後の近所付き合いの希望としては「災害時・緊急時であれば助け合えるような付き合いはし

たい」の割合が約３割で最も高くなっている。 

障害を持つ子どもについて 

■今後の保育や教育で必要なことは、「療育や発達のための訓練」、「身の回りの自立に向けた

訓練」の割合が高くなっている。 

保健・医療について 

■通院の際の困りごとは「待ち時間が長い」「医療費や交通費の負担が大きい」の割合が高くなっ

ている。 

■精神障害者手帳所持者及び精神通院医療受給者のうち約１割が治療の中断を経験してお

り、継続して治療を受けられることが重要となっている。 
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就労支援について 

■現在就労していない障害者のうち、約２割が就労希望を持っている。 

■一般就労の際に障害の状況を公表すると仮定した時、不安なこととして「差別を受けたり嫌な

思いをする」「給料が低くなる」「選考や人事評価で不利になる」の割合が高くなっている。 

■就労支援については、上司や同僚、企業全体として障害への理解があることや、通勤手段の

確保が必要と考えている。 

社会参加・外出について 

■「障害のある人との交流会」「文化活動（華道・絵画・写真など）」の活動は、現在か参加してい

る割合を今後参加してみたい割合が上回っており、参加のニーズが高いことがうかがえる。 

■障害者の社会参加促進に向けて必要なこととして、外出同行などの支援や交通機関等の充

実、設備のバリアフリー化などが求められている。 

■障害者が外出する際に不便に思うこととして、公共交通機関の利用が不便なことや困った時の

対応、外出費用の負担の割合が高くなっている。 

災害対策について 

■災害発生に際して、障害者の約４割がひとりで避難できないと回答している。 

■避難の際に困ることとして、「投薬や治療が受けられない」「安全なところまで、迅速に避難する

ことができない」「避難場所の設備（トイレなど）や生活環境が不安」の割合が高くなっている。 

相談体制・情報提供について 

■障害者の主な相談相手は、家族や友人など身近な人が多く、民生委員・児童委員や相談窓

口を利用する割合は 1 割未満となっている。 

■情報の入手先としては新聞や雑誌、テレビやラジオなどの媒体が多くなっている。情報入手の

際に困ることとしては、専門用語や説明がわかりにくいと回答した割合が高くなっており、わかり

やすさに留意した情報提供が求められる。 

発達障害について 

■発達障害として診断された割合は 8.6％となっており、発達障害への差別については町民の約

３割が「あると思う」と回答している。 
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１ 啓発・広報と障害者差別の解消 

 （１）障害者への理解促進と差別の解消 

 （２）福祉教育の充実 

 （３）ふれあい・交流活動の促進 

 （４）自主的活動の推進 

 （５）権利擁護と障害者虐待への対策 

 （６）行政サービスにおける配慮 

２ 生活支援と保健・医療の充実 

 （１）在宅福祉サービスの充実 

 （２）経済支援の充実 

 （３）居住系サービスの充実 

 （４）保健・医療サービスの充実 

（５）家族支援の充実 

３ 相談支援と適切な情報提供の推進 

 （１）相談体制の整備 

 （２）情報アクセシビリティ（情報の受け取りやすさ）の向上と情報提供の充実 

４ 就労・社会参加と文化・スポーツ活動の促進 

 （１）就労の場の整備 

 （２）文化・スポーツ・レクリエーション活動の促進 

５ 一人ひとりに適した教育・療育体制の整備 

 （１）教育・療育体制の整備 

６ 安心・安全な福祉のまちづくりの推進 

 （１）バリアフリーとユニバーサルデザインの普及 

 （２）外出支援のための環境整備 

 （３）防犯・防災体制及び交通安全設備の整備 
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日常生活で差別や偏見を感じることがあると答える人※の割合 

平成 27 年度 
⇒ 

令和５年度目標 
⇒ 

令和５年度現状 

24.6％ 20.7％ 15.0％未満 

※障害者対象アンケートの設問「日常生活において、差別や偏見、疎外感を感じるときがありますか」に対し、「よ
く感じる」「ときどき感じる」と答える人の割合 
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項目 内容 実施主体 

項目 内容 実施主体 

項目 内容 実施主体 
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項目 内容 実施主体 

項目 内容 実施主体 

項目 内容 実施主体 
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【現状と課題】 

数値目標の評価 

住みよいまちづくりのために、保健・医療・福祉サービスの充実が必要と答える人※の割合 

平成 27 年度 
⇒ 

令和５年度目標 
⇒ 

令和５年度現状 

29.6％ 36.0％ 30.0％未満 

※障害者対象アンケートの設問「あなたは、障害のある人にとって住みよいまちをつくるために、どのようなことが
必要だと考えますか」に対し、「在宅での生活や介助がしやすいよう保健・医療・福祉のサービスの充実」と答え
る人の割合 

【施策内容】 
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項目 内容 実施主体 
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項目 内容 実施主体 
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項目 内容 実施主体 

項目 内容 実施主体 
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項目 内容 実施主体 

項目 内容 実施主体 
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【現状と課題】 

【数値目標】 

基本相談者実人数※ 

平成 26 年度 
⇒ 

令和５年度目標 
⇒ 

令和５年度現状 

67 人 37 人 50 人 

※障害者の福祉に関する多様な問題に対する相談に応じ、必要な情報提供や障害福祉サービスの利用支援
等を行うもので、本町では「津山地域障害者基幹相談支援センターつばさ」、「地域活動支援センターネクスト
津山」、「鏡野町相談支援センター」に委託しています（令和５年 11 月現在）。 
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【施策内容】 

項目 内容 実施主体 
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項目 内容 実施主体 
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【現状と課題】 

【数値目標の評価】 

町内における就労継続支援（A、B）事業所利用者数 

平成 26 年度 
⇒ 

令和５年度目標 
⇒ 

令和５年度現状 

56 人 49 人 60 人 

【施策内容】 
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項目 内容 実施主体 

項目 内容 実施主体 
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項目 内容 実施主体 
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【現状と課題】 

【数値目標の評価】 

発達障害について社会の理解があると答える人※の割合 

平成 27 年度 
⇒ 

平成 35 年度 
⇒ 

令和５年度現状 

26.1％ 27.7％ 40.0％以上 

※町民対象アンケートの設問「あなたは、発達障害について社会の理解があると思いますか」に対し、「理解があ
ると思う」「どちらかといえば理解があると思う」と答える人の割合 
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【施策内容】 

項目 内容 実施主体 
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【現状と課題】 

数値目標の評価 

公共交通機関の利用が不便と答える人※の割合 

平成 27 年度 
⇒ 

平成 35 年度 
⇒ 

令和５年度現状 

21.7％ 26.0％ 20.0％未満 

※障害者対象アンケートの設問「あなたが外出するとき、不便に感じたり困ることは何ですか」に対し、「公共交通
機関の利用が不便（路線がない、バスの便が少ない、乗降が難しいなど）」と答える人の割合 
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項目 内容 実施主体 

 

 

 

 

 

 

項目 内容 実施主体 
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項目 内容 実施主体 
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64 
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66 

20 21 22 150 170 180 

17 18 20 121 114 125 

85.0％ 85.7％ 90.9％ 80.7％ 149.1％ 69.4％ 

47 50 52 850 900 940 
45 46 46 818 828 846 

95.7％ 92.0％ 88.5％ 96.2％ 92.0％ 90.0％ 
2 2 2 8 8 8 
0 0 0 0 0 0 

0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 
3 3 3 25 25 25 
2 2 0 32 33 7 

66.7％ 66.7％ 0.0％ 128.0％ 132.0％ 28.0％ 
2 2 2 30 30 30 
0 0 2 0 0 34 

0.0％ 0.0％ 100.0％ 0.0％ 0.0％ 113.3％ 
8 9 10 150 170 200 
7 8 7 144 155 148 

87.5％ 88.9％ 70.0％ 96.0％ 91.2％ 74.0％ 
45 47 50 850 900 1000 
47 46 60 861 857 1147 

104.4％ 97.8％ 120.0％ 101.3％ 95.2％ 114.7％ 
2 2 2    
0 0 0    

0.0％ 0.0％ 0.0％    
3 3 3    
3 3 3    

100.0％ 100.0％ 100.0％    
6 6 6 40 40 40 
3 4 4 23 45 17 

50.0％ 66.7％ 66.7％ 57.5％ 112.5％ 42.5％ 
2 2 2 22 22 22 
0 0 0 0 0 0 

0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 
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2 2 2 
0 0 0 

0.0％ 0.0％ 0.0％ 
23 24 25 
21 22 22 

91.3％ 91.7％ 88.0％ 
24 22 20 
25 24 24 

104.2％ 109.1％ 120.0％ 

27 30 35 
21 21 25 

77.8％ 70.0％ 71.4％ 
1 1 2 
0 0 0 

0.0％ 0.0％ 0.0％ 
1 1 1 
0 0 0 

0.0％ 0.0％ 0.0％ 

24 27 30 150 170 190 
17 15 9 109 95 52 

70.8％ 55.6％ 30.0％ 72.7％ 55.9％ 27.4％ 
0 0 0 0 0 0 
0 0 0 0 0 0 

0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 
35 40 45 300 350 400 
40 50 52 325 423 506 

114.3％ 112.5％ 115.6％ 108.3％ 120.9％ 79.1％ 
0 0 0 0 0 0 
0 0 0 0 0 0 

0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 
18 19 20    
11 12 12    

61.1％ 63.2％ 60.0％    
0 0 0 0 0 0 
0 0 0 0 0 0 

0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 
1 1 1    
0 0 0    

0.0％ 0.0％ 0.0％    
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1 1 1 
1 1 1 

有 有 有 
有 有 有 
無 無 無 
無 無 無 

5 5 5 
8 5 1

3 3 3 
3 1 0 
0 0 0 
0 0 0 

1 1 1 
1 0 0 
2 2 2 
1 0 6 
2 2 2 
1 0 0 
2 2 2 
1 0 0 

300 310 320 
256 365 330 

1 1 1 
0 0 0 
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5 5 5 400 400 400 
3 2 3 97 50 3 

１ 1 1 12 12 12 
1 1 1 3 4 0 

15 15 16 37 38 39 
16 16 15 33 21 15 

45 30 60 
40 25 23 
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20 21 22
147 154 161

0 0 0
0 0 0
1 1 1

4 4 4

0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
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46 46 46
854 854 854

0 0 0
0 0 0
2 2 2

43 43 43
2 2 2

41 41 41
7 7 7

148 148 148
67 76 86

1,336 1,516 1,715
1 1 1
1 1 1 
3 3 3
4 4 4

31 31 31
1 1 1 

10 10 10 
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0 0 0

22 22 22

24 24 24

26 27 28
0 0 0
1 1 1
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12 11 10 
79 72 66 
0 0 0 
0 0 0 

59 67 76 
577 656 744 

0 0 0 
0 0 0 

13 14 15 
0 0 0 
0 0 0 

1 1 1 
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1 1 1
1 1 1
1 1 1
1 1 1

375 426 484

1 1 1
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3 3 3
147 147 147

1 1 1
4 4 4
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15 15 15
31 31 31

17 13 10
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